AZIENDA DI SERVIZI ALLA PERSONA "OPERA PIA OSPEDALE S. GIOVANNI BATTISTA"

Torri in Sabina (Rieti)

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

	OGGETTO:	APPROVAZIONE CONVENZIONE PER ATTIVITA' DI
N. 15		ASSISTENZA RELIGIOSA E SPIRITUALE TRA LA ASP
del 19/06/2023		"OPERA PIA OSPEDALE SAN GIOVANNI BATTISTA" E LA
		CONGREGAZIONE DELLE SUORE DI SANTA TERESA DEL
		BAMBINO GESU'.

L'anno duemilaventitre, il giorno diciannove del mese di Giugno, alle ore 18,15 si è riunito in adunanza ordinaria ed in presenza, il Consiglio di Amministrazione dell'ASP "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista, nominato con decreto del Presidente della Regione Lazio n. T00158 del 16-9-2021, pubblicato sul BURL n. 91 del 23 settembre 2021, così composto:

N.	Cognome	Nome	Carica	Presente	Ass. giust.	Assente
1	BERNOCCHI	SETTIMIO	Presidente	X		
2	SERENA	TIZIANA	Consigliere	X		
3	TEMPOBUONO	MICHELA	Consigliere	X		

Assistito dal Dott. Mauro Di Rocco, in qualità di segretario verbalizzante, ha adottato la seguente deliberazione

Il Consiglio di Amministrazione

PREMESSO CHE:

- l'IPAB "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista", con sede legale in Torri in Sabina (RI), è stata amministrata dal soppresso Ente Comunale di Assistenza (ECA), già Congregazione di Carità, del Comune di Torri in Sabina e successivamente da commissari di nomina comunale, ai sensi dell'art. 8 della l. r. n. 22/1978, oggi abrogata;
- in data 27 febbraio 2019 è entrata in vigore la legge regionale 22 febbraio 2019, n. 2, recante "Riordino delle istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza (IPAB) e disciplina delle aziende pubbliche di servizi alla persona (ASP)";
- in data 14 agosto 2019 è entrato in vigore il regolamento regionale 9 agosto 2019, n. 17;
- in data 17 gennaio 2020 è entrato in vigore il regolamento regionale 15 gennaio 2020, n. 5 di disciplina del sistema di contabilità economico-patrimoniale e dei criteri per la gestione, l'utilizzo, l'acquisto, l'alienazione e la valorizzazione del patrimonio delle Aziende Pubbliche di Servizi alla Persona (ASP), il cui art. 27 ha integrato e modificato l'art. 5 del r. r. 17/2019;
- con deliberazione del 4 agosto 2020, n. 520 la Giunta Regionale del Lazio:
 - a. ha dichiarato, ai sensi della legge regionale 22 febbraio 2019, n. 2 e dell'art. 3 del regolamento regionale 9 agosto 2019, n. 17, la trasformazione dell'Istituzione Pubblica di Assistenza e Beneficenza Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista nell'Azienda di Servizi alla Persona (ASP) denominata "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista", con sede in Torri in Sabina (RI);
 - b. ha approvato lo Statuto dell'Azienda di Servizi alla Persona (ASP) "Opera Pia

- Ospedale San Giovanni Battista";
- c. ha preso atto dell'inventario del patrimonio dell'ASP;
- d. ha stabilito che, ai sensi dell'articolo 2, comma 5, della legge regionale 22 febbraio 2019, n. 2, l'Azienda di Servizi alla Persona (ASP) "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista", subentra in tutti i rapporti giuridici, attivi e passivi, facenti capo all'Istituzione Pubblica di Assistenza e Beneficenza Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista, ivi compresa la titolarità delle autorizzazioni e degli accreditamenti già concessi:

VISTO il decreto del Presidente della Regione Lazio n. T00158 del 16 settembre 2021, di nomina del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda Pubblica di Servizi alla Persona (ASP) "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista", con sede in Torri in Sabina (RI);

VISTO il regolamento per il funzionamento del Consiglio di Amministrazione, approvato con deliberazione del CdA n. 10 del 30/12/2021;

VISTA la deliberazione del CdA n. 36 del 28-12-2022 con la quale è stato approvato il bilancio economico di previsione annuale 2023 e pluriennale 2023 – 2025;

PREMESSO che fin dalla fine del 1800 la Casa di Riposo per Anziani di Torri ha visto la costante presenza delle suore del Divin Salvatore, facendosi apprezzare fin dall'inizio per la generosità, altruismo e concreto amore verso il prossimo, divenendo presenza attiva nella vita nella struttura assistenziale;

CHE tale presenza è terminata nel settembre del 2021, allorquando le religiose hanno dovuto lasciare la struttura per raggiunti limiti di età;

CONSIDERATO che la ASP "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista" intende privilegiare una stabile presenza religiosa che, nel servizio assicurato dalle Suore, favorisca ancor oggi l'attività di assistenza religiosa e spirituale in favore degli anziani ospiti;

TENUTO CONTO che la *Congregazione delle Suore di Santa Teresa del Bambino Gesù*, nello spirito assistenziale e caritativo del proprio istituto, da tempo già operante nella Diocesi di Sabina-Poggio Mirteto, ha ritenuto di addivenire alla stipula di una Convenzione al fine di assicurare l'attività di assistenza religiosa e spirituale in favore degli anziani ospiti nella predetta struttura ricettiva di natura socio - assistenziale;

PRESO ATTO che la presenza delle suore è a titolo gratuito, senza alcun onere a per l'ente, rimanendo a carico della Congregazione ogni responsabilità, anche assicurativa, per infortuni e per danni occorsi o cagionati dalle Suore fuori dall'espletamento delle attività oggetto della Convenzione all'interno della struttura di Torri in Sabina;

VISTO il testo della convenzione, allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;

RITENUTO di dover approvare tale convenzione ed autorizzare il Presidente del CdA a sottoscriverlo;

ACQUISITO il parere favorevole del Direttore della ASP, in calce al presente atto;

Con voti unanimi

DELIBERA

Le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione.

1. Di approvare, come approva, la convenzione con la *Congregazione delle Suore di Santa Teresa del Bambino Gesù* al fine di assicurare l'attività di assistenza religiosa e spirituale in favore degli anziani ospiti nella Casa di Riposo per Anziani, allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e

sostanziale;

- 2. Di autorizzare il Presidente del CdA a sottoscrivere la convenzione allegata, dando sin d'ora per rato e valido il suo operato;
- 3. La presente deliberazione sarà pubblicata all'albo pretorio on line dell'ASP ed inserita nell'elenco di cui all'art. Art. 23, c. 1, del d.lgs. n. 33/2013 (Amministrazione Trasparente).

PARERE favorevole

Il Direttore: Dotf. Mauro Di Rocco

IL PRESIDENTE Settimio BERNOCCHI IL DIRETTORE
Mauro Di Rocco

CONVENZIONE

PER ATTIVITA' DI ASSISTENZA RELIGIOSA E SPIRITUALE TRA LA ASP "OPERA PIA OSPEDALE SAN GIOVANNI BATTISTA" E LA CONGREGAZIONE DELLE SUORE DI SANTA TERESA DEL BAMBINO GESU'

La ASP "OPERA PIA OSPEDALE SAN GIOVANNI BATTISTA", con sede in Torri in Sabina (RI)
nella Piazza Roma n. 6, in persona del Presidente del Consiglio di Amministrazione e Legale
Rappresentante Settimio Bernocchi, debitamente autorizzato alla stipula della presente convenzione
con deliberazione del CdA n del;
e
La CONGREGAZIONE DELLE SUORE DI SANTA TERESA DEL BAMBINO GESÙ con sede in Mbujimayi
(Repubblica Democratica del Congo) B. P. 186 Kasal Oreiental, in persona della Madre Generale

PREMESSO

Legale Rappresentante p. t. Sr. Rose Madiya Cibiciabu;

Che in ossequio alla storia della Casa di Riposo per Anziani, sita nel Comune di Torri in Sabina, Via Porta Ternana n. 7, la ASP "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista" intende privilegiare una stabile presenza religiosa che, nel servizio assicurato dalle Suore, favorisca ancor oggi l'attività di assistenza religiosa e spirituale in favore degli anziani ospiti;

Che la *Congregazione delle Suore di Santa Teresa del Bambino Gesù*, nello spirito assistenziale e caritativo del proprio istituto, da tempo già operante nella Diocesi di Sabina-Poggio Mirteto, ha ritenuto di addivenire alla presente Convenzione al fine di assicurare un servizio nella predetta struttura ricettiva di natura socio - assistenziale;

Tutto ciò premesso, si conviene quanto di seguito:

Art. 1

La Congregazione delle Suore di Santa Teresa del Bambino Gesù mette a disposizione della ASP "Opera Pia Ospedale San Giovanni Battista" quattro Suore al servizio della struttura Casa di Riposo per Anziani, sita in Torri in Sabina, via Porta Ternana n. 7, per lo svolgimento di attività di accoglienza ed assistenza religiosa, nonché di sostegno e conforto, mirati ad alleviare le sofferenze fisiche e morali degli ospiti della struttura.

Art. 2

La Superiora Generale ha facoltà di procedere alla sostituzione delle Suore di cui al precedente articolo, per esigenze della Congregazione o su richiesta delle stesse religiose, dando tuttavia all'ASP un preavviso di almeno due mesi.

Art. 3

L'ASP ha facoltà di richiedere per gravi motivi, da comunicarsi riservatamente alla Superiora Generale della Congregazione, la sostituzione di quella Suora ritenuta non idonea e non adatta all'assolvimento dei compiti affidateli.

La Congregazione è rappresentata presso gli Organi della ASP dalla Superiora della locale Casa di Torri in Sabina. Tale Suora dirige le altre religiose e risponde del buon andamento dei servizi affidati alla prefata comunità religiosa.

Art. 5

Nell'assolvimento dei loro compiti, le Suore sono tenute al rispetto delle disposizioni di Legge, dei Regolamenti, delle norme interne nonché del vigente normativa sulla privacy, di cui Decreto legislativo 10 agosto 2018, n. 101, riguardante il nuovo codice della privacy italiano, di recepimento del Regolamento UE 2016/679.

Le Religiose devono assolvere con impegno e diligenza alle mansioni loro affidate, favorendo un clima di responsabile collaborazione, partecipando altresì alle riunioni di equipe, per la migliore individuazione dei bisogni degli utenti.

Le Suore, previa autorizzazione della Direzione dell'ASP, potranno assentarsi per un periodo massimo di trenta giorni all'anno.

Art. 6

Le Suore non possono essere addette a servizi non conformi al loro status religioso.

Art. 7

Le Suore nell'assistenza religiosa ai degenti, collaborano alle iniziative del Cappellano.

Art. 8

L'ASP, a ragione dello status religioso delle Suore e tenuto conto delle modalità del servizio, assicura gratuitamente il loro alloggio, riservato al piano secondo della Casa di Riposo, storicamente destinato ad alloggio delle Suore

Art. 9

Rimane a carico della Congregazione ogni responsabilità, anche assicurativa, per infortuni e per danni occorsi o cagionati dalle Suore fuori dall'espletamento delle attività oggetto della presente Convenzione all'interno della struttura di Torri in Sabina.

Art. 10

La presente Convenzione ha validità di cinque anni, con decorrenza dal ______. Potrà essere risolta, con preavviso di almeno 60 giorni, su iniziativa dell'ASP o nel caso di revoca del permesso canonico da parte dell'Ordinario Diocesano.

Art. 11

Alla presente Convenzione è accluso l'elenco delle religiose messe a disposizione della struttura ed il *Nulla Osta* dell'Ecc.mo Vescovo Diocesano di Sabina-Poggio Mirteto.

Congregazione delle Suore S. Teresa

LA MADRE GENERALE Sr. Rose Madiya Cibiciabu L'ASP Opera Pia Ospedale S. Giovanni Battista

IL PRESIDENTE
Settimio BERNOCCHI